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Ejercicio presiones

En un material arenoso mojado, donde el nivel freatico esta en superficie, y cuyo peso especifico
saturado yarena . es de 22 KN/m3, (peso especifico de la arena seca es de y2"a . es de 18 KN/m?
peso especifico del agua, y,, 10 KN/m3; K, de la arena compacta= 0,60) se quiere calcular el estado
de las presiones a las siguientes profundidades 1, 5, 10, 15 y 20 (metros). Un dia mas tarde, se lleva
a cabo una desecacion del terreno mediante bombeo, quedando el nivel freatico a 7 metros. Se quiere
conocer como han cambiado dichas presiones desde el momento inicial al final del estudio, razona
tus respuestas. Las presiones a considerar son las siguientes:

Litostatica o vertical, o,
Hidrostatica, u
Efectiva, ¢’

Efectiva horizontal, o,/
Confinamiento, o,

. Dia 0
superficie v




Litostatica o vertical, 6= [pgz ds = [y, z 0s
[™ pgzds= 22 KN/m?* 1m= 22 KPa

[°™ pgzds= 22 KN/m® * 5m= 110 KPa

[ pgzds= 22 KN/m?® * 10m= 220 KPa
[°™ pgzs= 22 KN/m?* 15m= 330 KPa
J2°™ pgzds= 22 KN/m? * 20m= 440 KPa
Hidrostatica, u= [p,,g zds = [y, z 0s

folm pgzds= 10 KN/m3* 1m= 10 KPa oo sSuperficie v
" pgzds= 10 KN/m3* 5m= 50 KPa
[°™ pgzds= 10 KN/m? * 10m= 100 KPa

15m

zds= 10 KN/m*®* 15m= 150 KPa

Iy pg
[2°™ pgzds= 10 KN/m? * 20m= 200 KPa




Efectiva, ’=c,-u

o™= 22 KPa- 10 KPa=12 KPa
o'3™= 110 KPa- 50 KPa= 60 KPa
0’(1)0’“ 220 KPa-100 KPa=120 KPa
o'§°™= 330 KPa-150 KPa=180 KPa
0’%0"” 440 KPa-200 KPa=240 KPa

superficie

--15m

- 20m
KPa



Presion horizontal efectiva, " =c,-u

o, ™= 13,2KPa-10KPa =

6, 'SM= 66
Gh’(l)mn: 132
Gh’(l)ST‘n: 198
oy20m= 264

KPa - 50 KPa = 16
KPa -100 KPa = 32
KPa -150 KPa =48
Kpa- 200 KPa = 64

Segun el principio de Terzaghi, en un depdsito
superficial poroso, donde los poros estan bien

3,2 KPa conectados (suelo geotécnico) la presion de

KPg confinamiento es la presion horizontal efectiva,
Kpg Porque las ten§i<_3n’es en el agua s_e transmiten de
KPa poro a poro, disipandose a med!da que el agua
sale del sistema. El empuje horizontal es entre
KPa granos en contacto.
Sin embargo, si fuese una roca, o un deposito
superficial donde los poros no estan muy mal
conectados si tiene sentido conocer la presion de
confinamiento de esta manera.

oo Superficie




Ejercicio presiones, segunda parte

Litostatica o vertical, o,

— Hidrostatica, u
— Efectiva, ¢’
— Efectiva horizontal, o, Tras un bombeo el nivel
— Confinamiento, c,, freatico bajaa 7 m
- Dia +1
superficie
----------------------------------------------- Tm
----------------------------------------------- om
\ 4 7m
----------------------------------------------- 10 m
----------------------------------------------- 19 m
............................................... 20m




Presion litostatica, 6,=Yarena sec 2

ovom 18 KPa *1 m = 18 KPa
c,3™=18 KPa *5m = 90 Kpa
c,0™=18 KPa *7 m =126 KPa

Presion litostatica, 6,=Yarena sat Z

6,50m= g TM+s 10m=126 KPa + (22 Kpa* 3 m)= 126 KPa + 66 KPa=192 KPa
15m— 7m

G, 55Mm= 5 IM+,15Mm= 126 KPa + (22 Kpa* 8 m)= 126 KPa + 176 KPa=302 KPa
5,20m= g IM+, 13Mm= 126 KPa + (22 Kpa* 13 m)= 126 KPa + 286 KPa=412 KPa

Dia +1

0,0 superflc:le

Presion Hidrostatica, u=y,,*z

ug™= 0 KPa
u3™= 0 Kpa
ui™= 0 Kpa

ugOm=ulm+ui’m= 0KPa+ (10KN/m3* 3 m)=30 KPa
ug>™= ujm+ul>m= O0KPa+ (10KN/m3* 8 m)=80 KPa
uz®m= ulm+uz®m= 0KPa+ (10KN/m3* 13 m)=130 KPa



Efectiva, 6’=c,-u

o™= 18KPa- 0 KPa= 8 KPa
o’3Mm= 90KPa- 0 KPa= 90 KPa
o';™M= 126 KPa- 0 KPa= 126 KPa
o'0Mm=192 KPa- 30 KPa= 162 KPa
o'3°Mm=302 KPa- 80 KPa= 222 KPa
o's'Mm=412 KPa- 130 KPa= 282 KPa

oo Superficie




Presion horizontal efectiva, o} :c’y-u

ons™= 10,8 KPa- 0KPa= 10,8 KPa
o,3™= 54,0KPa- 0KPa= 54,0KPa
o,59M=115,2 KPa - 30 KPa = 85,2 KPa
o, 5°™=181,2 KPa - 80 KPa= 101,2 KPa
o,’20M= 247 2 KPa- 130 KPa= 117,2 KPa

Segun el principio de Terzaghi, en un depdsito
superficial poroso, donde los poros estan bien
conectados (suelo geotécnico) la presién de
confinamiento es la presion horizontal efectiva,
porque las tensiones en el agua se transmiten
de poro a poro, disipandose a medida que el
agua sale del sistema. El empuje horizontal es
entre granos en contacto.

Sin embargo, si fuese una roca, o un depdsito
superficial donde los poros no estan muy mal
conectados si tiene sentido conocer la presion
de confinamiento de esta manera.




